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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
CIÊNCIAS ATUARIAIS - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE
FEVEREIRO DE 2022

Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco,
à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meeting,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/vry-vkpp-xvx , reuniram-se os senhores membros da Comissão
de  Curso  de  Ciências  Atuariais  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência do Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros:
Prof.  Dr.  Celso Takashi Yokomiso, Prof.  Dr.  Dan Rodrigues Levy, Prof.  Dr.  Danilo
Braun Santos, Profa. Dra. Domitila Santos Bahia, Prof. Dr. Edimilson Costa Lucas,
Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Profa. Dra. Jeice Catrine Cordeiro
Moreira, Prof. Ms. Luiz Augusto Finger Franca Maluf, Prof. Dr. Luiz Jurandir Simoes
de Araujo, Prof. Dr. Marcio Ferro Catapani, Profa. Dra. Pamila Cristina Lima Siviero,
Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Prof. Dr. Ricardo Hirata Ikeda, Prof. Dr. Roberto
Bomgiovani Cazzari, Profa. Ma. Waleska Miguel Batista. Justificou ausência: Prof. Dr.
Joelson Oliveira Ubida Sampaio. Não justificaram ausência: Sra. Ana Karoline Araujo
da Silva Jacintho, Prof. Dr. Humberto Gallucci Netto. Tendo os senhores conselheiros,
assinado a folha de frequência e  sendo constatado quorum com 15 presentes.  O
professor Celso Yokomiso, coordenador do curso de Ciências Atuariais, cumprimentou
a todos e deu início a seção de EXPEDIENTE: Aprovação da Minuta da Reunião
Ordinária  de  17.12.21  –  documento  aprovado  com o  registro  de  1  abstenção.
Aprovação da Minuta da Reunião Ordinária da Comissão de Curso em conjunto
com a 1ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Ciências  Atuariais  de 08 de setembro de 2020-  documento  aprovado  com o
registro  de  3  abstenções.  Aprovação da Minuta da 1ª  Reunião Ordinária da
Comissão de Curso de Ciências Atuariais de 14 de abril de 2020- documento
aprovado com o registro de 2 abstenções. Em seguida, o professor abriu a seção de
INFORMES: 1.  Coordenação-  ♦ Calendário de Atividades-  o  professor  Celso
reforçou algumas datas importantes do calendário, como o período de manifestação de
interesse para a utilização do moodle, o lançamento de conceitos na pasta verde, a
submissão do trabalho no repositório institucional, entre outros. Em seguida, com a
palavra concedida, o professor Maluf pediu que seja mantida a obrigatoriedade da
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anuência  do  orientador  para  a  publicação  do  TCC  do  discente  no  repositório
institucional. O professor Celso ficou de fazer uma consulta ao senhor Andreas, chefe
da  biblioteca,  a  fim de  verificar  as  documentações  que  foram dispensadas  e,  se
possível, solicitar alterações deste ponto. ♦ EAD x ADE- o professor Celso esclareceu
a respeito das principais diferenças entre os modelos e disse que os cursos vão ser
convocados a se manifestar quanto à escolha do formato que será ministrado. Depois.
ele  deixou  o  convite  para  que  todos  os  conselheiros  já  comecem  a  pensar
antecipadamente sobre tais questões. 2. Chefia do Departamento- o informe será
dado na reunião do departamento após o término desta sessão. 3. Representante de
Estágios-  não  houve  informes  a  serem  transmitidos  na  sessão  de  hoje.  4.
Representante da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa- não houve informes a
serem transmitidos na sessão de hoje. 5. Representante da Câmara de Extensão e
Cultura-  não  houve  informes  a  serem  transmitidos  na  sessão  de  hoje  6.
Representante discente-  não houve informes a serem transmitidos na sessão de
hoje. Antes de iniciar a ordem do dia, o professor Celso disse que gostaria de reforçar
a importância dos representantes levarem as discussões ocorridas nas câmaras às
reuniões de curso, para que todos possam ficar sabendo o que está acontecendo em
outros  âmbitos  da  universidade.  ♦  Retorno  às  atividades  presenciais  com
distanciamento- o professor Celso discorreu sobre algumas discussões que estão
ocorrendo nas reuniões entre as pró-reitorias, direções e câmaras de graduação para
que  o  colegiado  pudesse  analisar  e  fazer  suas  manifestações.  Na  sequência,  os
professores se revezaram entre questionamentos e  sugestões e  o  professor  Celso
sugeriu  que  eles  pensassem  em  possíveis  estratégias,  enquanto  aguardam  a
publicação da nova portaria sobre os formatos de aula referente ao primeiro semestre
de 2022. O professor Maluf solicitou a palavra para registrar seu pedido, se possível,
da manutenção de suas aulas no formato ADE no próximo semestre, tendo em vista
que ele estará de férias no mês que vem e não estará presente na próxima reunião da
comissão de curso. Após uma breve discussão, a professora Pamila Siviero sugeriu que
seja  feito  um  levantamento  dos  professores  a  fim  de  saber  quais  voltarão
presencialmente ou não. Sugestão essa acatada pelo coordenador,  que solicitou à
secretaria Luciana Martins o envio de um e-mail aos membros para que todos possam
se manifestar acerca da possibilidade ou não de retorno das atividades presenciais. ♦
PPC 2023-  o professor Celso sugeriu que os professores montem uma agenda de
reuniões a cada 15 dias para que seja discutido tanto a reformulação das UC´s como a
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curricularização.  Recomendou  que  os  professores  enviem  suas  propostas  para  a
mudança do plano pedagógico e disse que tudo será apreciado. Ele destacou que os
professores Roberto e Pamila já estão organizando os principais pontos que serão
alterados e tudo será enviado por e-mail aos demais professores. A professora Pamila
pediu a palavra para complementar que a ideia deles é criar um espaço para que os
discentes de outras áreas se reúnam, conversem entre si e também participem do
trabalho. ♦ Sugestões de ajustes ao processo de agendamento das bancas de
TCC- item de pauta transferido para próxima reunião devido ao adiantado da hora. ♦
Sugestão de ajustes na forma de elaboração da Ata de TCC- pedido de inclusão
de pauta sugerido pelo professor Luiz Maluf e aprovado pelo colegiado. O professor
solicitou  que  as  atas  de  TCC  sejam  feitas  exclusivamente  via  SEI  e  que  seja
proporcionado o acesso aos membros externos convidados para que possam assinar os
documentos. Devido ao adiantando da hora, ele propôs que esse encaminhamento
fosse levado de forma extemporânea para aprovação na próxima reunião. Por fim, o
professor Celso agradeceu a presença de todos, encerrou os trabalhos e passou a
palavra ao professor Raphael Garcia para início da reunião departamental. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Luciana Pragana Martins,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 19 DE ABRIL DE 2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Coordenador do Curso de Ciências Atuariais

Presidente da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco
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